



«УТВЕРЖДАЮ»

Директор МОУ «СШ № 1
имени В.А. Федорова»

Л.А. Куликова
приказ №7/1 от 23.01.2024 г.

Инструкция ТБ - 18

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ И МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПРЕБЫВАНИИ НА РЕКАХ И ВОДОЕМАХ ВО ВРЕМЯ ВЕСЕННЕГО ПОЛОВОДЬЯ И ПРОХОЖДЕНИЯ ПАВОДКОВЫХ ВОД

Период весеннего половодья особенно опасен для тех, кто живет близ реки, пруда, водоема. В период паводка очень опасны карьеры, мелкие водоёмы, сообщающиеся протоками. Вода в них поднимается, заполняет водоём, и там, где накануне ещё было мелко, на другой день глубина может резко увеличиться, что представляет большую опасность.

Во время паводка и ледохода опасно находиться на обрывистом берегу, так как быстрое течение воды подмывает и рушит его.

Учащимся школы переправляться на самодельных плотках, досках, бревнах или плавающих льдинах через водоемы весной строго запрещается! Катание на льдинах, брёвнах, плотках нередко приводит к трагическим последствиям.

Весной опасно сходить за плотины, запруды. Не забывайте - они могут быть неожиданно сорваны напором льда. Помните, течение реки сильно подмывает крутые берега. Возможны обвалы. Остерегайтесь любоваться весенним ледоходом с обрывистых берегов.

Помните, весенний паводок ответственный период! Больше всего несчастных случаев весной на реке происходит со школьниками. Дети часто позволяют себе шалости у реки.

В ПЕРИОД ВЕСЕННЕГО ПАВОДКА И ЛЕДОХОДА ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

1. выходить на водоемы;
2. собираться на мостиках, плотинах и запрудах;
3. измерять глубину реки или любого водоема;
4. через водоемы переправляться только по оборудованным местам и переплавам в сопровождении взрослых.
5. запрещается кататься на самодельных плотках, досках, бревнах или плавающих льдинах, находиться на близком расстоянии от берегов рек и других водоемов;
6. во избежание оползней и свалов запрещается близко подходить к обрывистым берегам водоемов и рек, подвергающихся разливу и обвалу;

Школьники! Помните! Игры на воде в это время, плавание на лодках, плотках во время ледохода и половодья опасны для жизни!

Осторожно: паводок!

В период половодья, особенно в тех населенных пунктах, где возможно подтопление, необходимо постоянно держать включенным радио или телевизор, так как большая вода может прибыть неожиданно. Заранее провести мероприятия по мерам безопасности (запасись необходимыми продуктами питания, одеждой, питьевой водой и т.п.; собрать необходимые документы (паспорт, свидетельство о рождении) в одно место и упаковать их в целлофан).

Если на ваших глазах человек упал в воду

немедленно крикните ему, что идете на помощь.

Позвоните в службу безопасности по номеру 112.

Если вы оказываете помощь сами, то надо подать пострадавшему доску, покрывку, шест, ремень или шарф и т.п., чтобы помочь выбраться из воды.

Затем доставить пострадавшего в теплое помещение, переодеть в сухую одежду, напоить горячим чаем.

При необходимости оказать первую медицинскую помощь или доставить в лечебное учреждение.

Простейшим спасательным средством может служить обычная крепкая веревка (длиной 10м) с большими (длиной 70 см) петлями на обоих концах, или поплавками на одном конце для бросания терпящему бедствие в воде.

Снимите с пострадавшего одежду и оденьте сухую. Если нет сухой одежды, отожмите мокрую, и затем снова ее оденьте. Укутайте пострадавшего по возможности полиэтиленом – произойдет эффект парника.

**ЗАПОМНИТЕ! ВО ИЗБЕЖАНИЕ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НЕ СЛЕДУЕТ
ПРИБЛИЖАТЬСЯ К ВОДОЕМАМ БЕЗ НЕОБХОДИМОСТИ!**

РОДИТЕЛИ!

Не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода; предупредите их об опасности нахождения на водоемах в весеннее время. Помните, что в период паводка, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми.

Разъясняйте правила поведения в период паводка, запрещайте им шалить у воды, пресекайте лихачество. Не разрешайте им кататься на самодельных плотках, досках, бревнах или плавающих льдинах. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка. Этому следует посвятить рекомендованные темы сочинений, диктантов, конкурсы, викторины, уроки рисования беседы «О правилах поведения на льду и на воде, обучение приемам спасения терпящих бедствие и оказание помощи пострадавшим». Долг каждого взрослого - сделать все возможное, чтобы предостеречь школьников от происшествий на воде, которые нередко кончаются трагически.